

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
РЕЗЯПОВОЙ АИДЫ МАТРИСОВНЫ, представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика
на тему «КОНЦЕПЦИЯ ПОСТРОЕНИЯ УЧЕТНО-
КОНТРОЛЬНОЙ СИСТЕМЫ В РОЗНИЧНЫХ СЕТЕВЫХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ НА ОСНОВЕ МОДЕЛИ ПООПЕРАЦИОННО-
ОРИЕНТИРОВАННОГО КАЛЬКУЛИРОВАНИЯ»

Пооперационно-ориентированное калькулирование как составляющий элемент учетно-контрольной системы помогает оценить эффективность использования всех ресурсов организации, выявить резервы снижения затрат, собрать информацию для подготовки планов и принятия рациональных управленческих решений.

Роль учетно-контрольной системы как источника информационно-аналитического обеспечения управления затратами в последнее время все возрастает, что обусловлено разными обстоятельствами, среди которых стремление оптимизировать расходы в рамках эффективной учетной и налоговой политики хозяйствующего субъекта.

Вышеизложенное и обуславливает актуальность диссертационного исследования А.М. Резяповой, основным направлением которого является разработка и обоснование теоретико-методологических положений и научно-методических рекомендаций по формированию внутренней учетно-контрольной системы в сетевых розничных организациях, базовой сферой распространения которой является качественное повышение информационного обеспечения процесса принятия обоснованных управленческих решений.

Среди основных положительных моментов автореферата, характеризующих научную значимость и новизну диссертационного исследования, можно выделить следующее.

Автором большое внимание уделено изучению теоретических основ учетно-контрольной системы, по результатам которого расширено смысловое содержание категории ее базовых категорий, определены ее основные элементы и предложена модель функционирования для оптимальной организации аналитической работы.

Диссертантом разработана внутренняя учетно-контрольная система

сетевых розничных организаций, основанная на модели пооперационно-ориентированного калькулирования, характеризующаяся стратегической направленностью и оперативностью реализации.

Особое внимание в работе уделено теоретико-методологическим положениям по пооперационно-ориентированному калькулированию в сетевой розничной торговле, для чего проведена идентификация процессов розничной организации и разработана иерархия основных и вспомогательных процессов, адаптированная к организациям сетевой розничной торговли, с выделением трех групп для объективной оценки не только затратоемкости структурных сегментов, но и товарной себестоимости.

Заслуживают внимания сформулированные в работе единые ключевые элементы методики управленческого учета в условиях применения пооперационно-ориентированного калькулирования, одним из которых является признание в качестве объекта учета и калькулирования расходов центров ответственности, а также модель организационной системы сетевой розничной организации, построенная по центрам ответственности.

Интерес представляет разработанная автором риск-ориентированная система внутреннего контроля (пункты 8-10 научной новизны), в рамках которой предложена модель организации пооперационно-ориентированного внутреннего контроля риска преднамеренных искажений в учете расходов на продажу и выделены основные элементы предлагаемой методики риск-ориентированного внутреннего контроля.

К разработкам, имеющим важное прикладное значение, можно отнести предложенную модель типовых рисков преднамеренных искажений по статьям торговых расходов, а также методические приемы, контрольные процедуры и методы выявления рисков существенного искажения в учете в целях достоверности отчетности.

Однако, при всех явных достоинствах, работа, судя по автореферату, имеет ряд недостатков. Так, в частности, следовало подробнее рассмотреть систему внутреннего аудита (сущность, содержание, направленность и значимость) в рамках формирования учетно-контрольной системы в розничной организации.

Указанное замечание не умаляет положительных результатов диссертационного исследования, которое имеет научную новизну и практическую значимость.

В целом работа на тему «Концепция построения учетно-контрольной системы в розничных сетевых организациях на основе модели

пооперационно-ориентированного калькулирования» имеет теоретическую, методологическую и практическую ценность и отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Барышев

Имя: Сергей

Отчество: Борисович

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Автономная некоммерческая организация
высшего профессионального образования

«Московский региональный социально-экономический институт»

Должность: заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

Контактные адреса:

e-mail: mail@mrsei.ru

телефон: 8 (495) 546-89-27

почтовый адрес: 142701, Московская область, г. Видное,
ул. Школьная, д. 55а, корп. 1.

Личная подпись



[Handwritten signature]

С.Б. Барышев

Подпись Барышева С.Б.

Вереев Алексей

ИНСПЕКТОР
ОТДЕЛА КАДРОВ
СНЕГИРЬКОВА А.С.

8.12.2014